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ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ЯК СПОСОБУ 

ПОДОЛАННЯ ФІКТИВНИХ ОПЕРАЦІЙ У БІЗНЕСІ 

 

Сучасна економіка України характеризується розширенням сфери 

міжнародної співпраці під впливом ІТ-індустрії, що вимагає постійного 

вдосконалення обліку та контролю господарських процесів та операцій з 

використанням новітніх інформаційних технологій [2, с. 28]. 

В інформаційному середовищі (як на рівні підприємств, так і в 

державному секторі) стрімко просуваються ідеї електронного документообігу з 

використанням відповідних базових програмних продуктів, що легко 

інтегруються з мобільними додатками SmartTasks, SmartManager, Plag-in (e-

mail, MS Word), а також можуть бути доповнені додатковими модулями [1]. 

Відсутність налагодженої системи обліку створює умови для зловживань 

та протиправних дій суб’єктів господарювання, одним із напрямів подолання 

таких зловживань є інформатизація господарських процесів як для 

підприємства так і на загальнодержавному рівні. Так, наприклад, предметом 

широких дискусій в економічному, соціальному та політичному просторі є 

наявність та використання контрабандних схем, ухиляння від сплати податків, 

приховування реальних прибутків та інші. Водночас існує ціла низка експертів 

із питань соціально-економічних, що розкривають принципи дії таких схем та 

пропонують низку ефективних рішень в напрямку їх подолання. Ключовим 

аспектом таких рішень є диджиталізація обліку та всеохоплююча 

інформатизація господарських процесів як між суб’єктами господарювань, так і 

між суб’єктами господарювання та державою. 
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Так, наприклад, експерт Центру соціально-економічних досліджень СASE 

Україна визначає три ключових напрями, мінімізації контрабанди та корупції 

на митниці [3]. Зокрема, подолання наступних схем: 

1) «чорної» контрабанди. Ця схема передбачає, що вантаж в Україну не 

завозять, за документами його не існує: у пункті пропуску транспортний засіб 

декларується як порожній, у той час як сам вантаж ввозиться поза пунктом. 

2) прийомів «норми», «мурах» або «піджаків», що передбачають 

використання механізму «розпорошення» товар перед ввезенням на територію 

країни, розподіляється між командою людей на суму що не підлягає сплаченню 

мита (не більше, ніж на 500 євро й не більше 50 кг на особу). 

3) «пересорт». При оформленні товарів використовується підміна 

найменувань однієї товарної групи та фальсифікація її якісних так кількісних 

показників, наприклад, при ввезенні червоної ікри декларується «червона ікра» 

та «ікра минтая». 

4) товари «прикриття». На відміну від «пересорту» відбувається повна 

підміна понять високоліквідних товарів, наприклад, брендовий одяг 

декларують як канцтовари. У нічну пору доби така махінація дає можливість на 

одному контейнері економити від 5 до 15 тис. дол. США. 

5) «перерваний» транзит. Передбачає, що товари ввозять в Україну лише 

«на папері», тобто фактично вони не перетинають митний кордон. 

6) «майданчик», передбачає створення фіктивної фірми-імпортера, що 

слугує інтересам керівництва митниці та розмитнює високоліквідні товари на 

«особливих умовах» (вигідними вузькому колу заінтересованих осіб). Через 

фірми-майданчики «прокачують великі обсяги товарів із мінімальними 

витратами для фірм-імпортерів. 

Найбільш ефективними для подолання зазначених схем є наступні 

рішення. 

По-перше, упровадження системи загального транзиту з Європейським 

Союзом і деякими іншими країнами з використанням Нової комп’ютеризованої 

транзитної системи (New Computerised Transit System – NCTS), в основі якої є 

електронний документообмін між митними адміністраціями різних країн [4]. 

Така система допоможе подолати загальноприйняті правила 

«перерваного» транзиту, у наслідок якого утворюються подвійні пакети 

документів, а база даних митних оформлень фактично виконує роль сховища 

про подані на митницю документи, а не про реальні товари, що перетнули 

кордон. Проте у травні 2018 року Верховна Рада України відхилила 

законопроект про впровадження NCTS. 

По-друге, упровадження систем електронної ідентифікації товарів  tax-

invoice або e-invoice, яка забезпечує уніфікацію обліку товарів 

зовнішньоекономічної діяльності та бухгалтерського обліку товарів всередині 

країни. Відсутність таких систем на сьогодні дозволяє генерувати документи на 

нелегально ввезений товар на фірмах-одноденках, що працюють ФОП на 

спрощеній системі оподаткування. 

По-третє, тотальна відмова від використання паперових документів та 
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переведення всіх операцій між декларантом та митницею в електронну форму, 

що реалізується за допомогою блокчейн-платформ. Використання таких 

технологій дозволяє бачити загальний відкритий реєстр усім сторонам, що 

беруть участь у господарській операції та виключає можливість спотворення 

даних про вантаж. 

Отже, диджиталізація обліку повинна відбуватися на засадах відкритості 

та прозорості, а інформаційні технології не повинні слугувати прикриттям для 

незаконних схем та імітації обліку та контролю господарських процесів. NCTS, 

tax-invoicе, e-invoice та блокчейн є реальними технологіями, що відповідають 

принципам прозорості та релевантності інформації у глобальному 

електронному середовищі. 
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МОДЕЛЬ ОПТИМІЗАЦІЇ ЧАСУ ПЕРЕБУВАННЯ ГРОМАДСЬКОГО 

ТРАНСПОРТУ НА ЗУПИНКАХ 

 

Одним з шляхів реалізації поліпшення пасажирських перевезень та 

економічної вигоди для автотранспортного підприємства є розробка та 

впровадження моделі такого руху міських автобусів, при якому би 

мінімізувався їх час перебування в системі світлофорного регулювання 

(перехрестя, перехід, тощо). Завдяки цьому буде досягатись рівномірний рух 

громадського транспорту, а отже й мінімізація витрат часу на проїзд та 

максимальний рівень безпеки пасажирів. 

Розглянемо деякого умовного перевізника, що має в своєму озпорядженні 

парк з N міських автобусів, які початково зосереджені на базі. Введемо 
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